NE Voo NEPTUN-KOD: ..o, SZAK: oo,

ELOADO: Balint Péter GYAKVEZ. oo,

Valészintségszamitas ZH1, 2021. okt. 21. A csoport, 8:05 — 8:50
Munkaidé: 45 perc. Nem-programozhato, internet nélkiili kalkuldtor haszndlhato.

Az elérheté maximum (a bonusz feladattal egyiitt): 24 pont, de mdr 20 pont is 100%-o0s eredménynek szdmit.

1.

Boénusz:

Az egyetem alapitasdnak 240. évfoduldja alkalmabdl nyereményjatékot szerveznek. Minden, a = épii-
let biiféjében kaphat6 PROBA iiditds palack kupakjdban a latin ABC valamelyik betiije taldlhaté (az
egyes palackokban egymdstdl fliggetleniil, barmelyik betii % valészintiséggel). Ilyen kupakokbdl kell
Osszegydjteni legalabb egy B-t, egy M-t és egy E-t egy ajandék p6l6 nyereményhez. Veszek 30 PROBA
palackot. Mi a valdszintisége, hogy ezekbdl sikeriil 6sszegytijtenem a pdlohoz sziikséges betiiket? (10
pont)

. Andrédsnak és Bélanak van egy piros és egy kék dobdkockdja, a piros szabdlyos, a kék cinkelt, és p

valdszintiséggel esik a hatos oldalra (ahol 0 < p < 1). Feldobjdk a két kockat, ha a piros hatos és a
kék nem hatos, Andrds nyer, ha kék hatos és a piros nem hatos, Béla nyer. Ha mindkettd hatos, vagy
egyik sem hatos, tjra dobnak és ismétlik addig, amig valamelyikiik nyer. Jeldlje p4, illetve pp annak a
valészintiségét, hogy a teljes jaték Andras, illetve Béla gy6zelmével ér véget. Tudjuk, hogy pp = 2pa.

(a) p =? (4 pont) p4 =? (2 pont)
(b) Jelolje X, hogy Osszesen hanyszor dobnak (itt egy dobds alatt a két kocka egyiittes feldobasat
értjiik). EX =7 (4 pont)

Tekintsiink egy szokdsos 90-bdl 5-6s lottohuzast. Jelolje X a kihdzott golydk sorszdma koziil a legki-
sebbet. Mutassa meg, hogy EX = %1. (4 pont)



NE Voo NEPTUN-KOD: ..o, SZAK: oo,

ELOADO: Balint Péter GYAKVEZ. oo,

Valészintiségszamitas ZH1, 2021. okt. 21. B csoport; 9:05 - 9:50
Munkaidé: 45 perc. Nem-programozhato, internet nélkiili kalkuldtor haszndlhato.

Az elérheté maximum (a bonusz feladattal egyiitt): 24 pont, de mdr 20 pont is 100%-o0s eredménynek szdmit.

1.

Boénusz:

A kereskedelmi forgalomban kaphat6 VARIANCE mobiltelefonok 5%-a gyértési hibds. A gyértési hibds
telefonok 0.7 valoszintiséggel tonkremennek egy éven beliil, a tobbi telefonnal ennek valdszintisége csak
0.1. A hiba kimutatdséra egy teszt alkalmazast fejlesztettek, mely a gydrtdsi hiba jelenlétét 0.97 eséllyel
kimutatja, viszont 0.08 eséllyel hibat jelez akkor is, ha a telefon nem gyéartasi hibas. Az imént vettem
egy VARIANCE telefont, lefuttattam rajta az alkalmazast, és az hibét jelzett.

(a) Mi a valdszinlisége, hogy a telefonom gyéartasi hibas? (6 pont)

(b) Mi a val6szintisége, hogy a telefonom egy éven beliil tonkre fog menni? (4 pont)

Egy 10 km széles, végtelen hossziinak tekinthetd aknamez&n szeretnénk a mez6n véletlenszeriien el-
helyezkedd akndk siirliségét meghatarozni. Az akndk észlelésére a mezd f0lott detektorokat 1oviink at,
melyek egyenes vonal mentén 10 km szélességben keresztezik azt. A detektor a nyomvonalatol legfel-
jebb 100 m tavolsagra levé akndkat észleli. N-szer elvégezve a kisérletet, az a tapasztalatunk, hogy a
detektor 100 préba alkalmaval észlelt pontosan két aknat, és szintén 100 proba alkalméval észlelt ponto-
san egy aknat.

(a) Adjon becslést N-re! (5 pont)

(b) Hatdrozza meg az akndk sfirtiségét! Ugyeljen a mértékegység megaddsara (pl. akna/ négyzetkilo-
méter) (5 pont)

Egy szobdnak négy ablaka van, ebbdl harom zarva van és egy nyitva. A szobdbdl harom légy prébal
kirepiilni. Minden médsodpercben, egymastdl fiiggetleniil nekirepiilnek valamelyik véletlenszertien kiva-
lasztott ablaknak. Ha az ablak nyitva van, kirepiilnek, ha pedig zéarva, akkor egy masodperc mulva ujbol
probédlkoznak. Jeldlje T azt a véletlen idSpontot, amikor 2 ald csokken a szobdban levd legyek szama.
Hatérozzuk meg 7' eloszlasét. (4 pont)



